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جامعه بین الملل باید در برابر 
قلدری ترامپ ایستادگی کند

روزنامه 'تایمز آو ایندیا' روز یکشنبه در مطلبی 
وشت: خروج 'دونالد ترامپ' رئیس جمهوری  ن
آمریکا از برجام تاسف آور است چرا که تهران به 
خوبی این توافقنامه بین المللی را اجرا می کرد. این 
روزنامه با اشاره به تائید بازرسان آژانس بر پایبندی 
ایران به برجام اضافه کرد خروج یکجانبه آمریکا از 
برجام هیچ توجیحی ندارد، خروج آمریکا از برجام 
باعث بی اعتمادی جامعه جهانی به آمریکا شده 
است . این روزنامه مخالفت رئیس جمهوری ایران 
با پیشنهاد آمریکا برای مذاکره جدید را اقدامی 
مناسب دانست و نوشت: آمریکا در تحریم های 
یکجانبه علیه ایران منزوی شده است. در مطلب 
تایمز او ایندیا آمده است اتحادیه اروپا و متحدین 
آمریکا مانند انگلیس، فرانسه و آلمان از چند ماه 
پیش سعی کرده اند که ترامپ را در خصوص 
مزیت های توافقنامه هسته ای متقاعد کنند. در 
بخش دیگری از این مطلب با ابراز نگرانی از تاثیر 
تحریم های آمریکا بر فعالیت شرکت های مختلف 
در ایران نوشت آمریکا از شرکت های بزرگ بین 
المللی خواسته است که بین تجارت با ایران و آمریکا 
یکی را انتخاب کنند.  درادامه این مطلب اضافه شده 
است شرکت هایی مانند ایرباس، ای.تی.آر. دیملر، 
توتال و رنو برنامه های خود برای سرمایه گذاری 
در ایران به بعد موکول کرده اند. نویسنده با اشاره 
به تاثیر بی اعتنایی آمریکا به توافقنامه های بین 
المللی نوشت درصورتی که جامعه جهانی قلدری 
های آمریکا را بپذیرد تعهدات بین المللی هرچه 

بیشتر بی اعتبار می شود.
    

مسکو دستور استالین برای 
بمباران برلین را منتشر کرد

وزارت دفاع روسیه همزمان با پاسخ تند وزیر دفاع 
این کشور به همتای آلمانی خود مبنی بر فراموش 
نکردن تاریخ، سند تاریخی دستور استالین برای 
بمباران شهر برلین در جنگ جهانی دوم را منتشر 
کرد. شبکه تلویزیونی روسیه24 مدعی شده است 
که این اسناد)فتح برلین توسط روسیه( روز یکشنبه 
به مناسبت روز نیروی هوایی روسیه منتشر شده 
است. در اسناد منتشر شده، دست نویس استالین 
به کمیته دولتی دفاع اتحاد شوروی )وزارت دفاع( 
دیده می شود که در آن دستور داده روزهای 9 یا 
10 ماه اوت سال 1941میلادی )18 یا 19 مرداد 
ماه 1320( شهر برلین پایتخت آلمان نازی را 
بمباران کنند.  در بخشی از این سند چنین گفته 
شده است: »به رفیق وودوپیانوف، واحد هوایی 
هشتاد و یکم موظف شود به فرماندهی وودوپیانوف 
روزهای 9 یا 10 اوت یا روزهای پس از آن با توجه 
به شرایط هوایی، برلین را مورد حمله هوایی قرار 
دهد.«  »در حمله هوایی به برلین علاوه بر بمب های 
منفجرشونده از بمب های سوزاننده کوچک و بزرگ 
نیز استفاده شود. در صورتی که مسیر به برلین، 
موتور هواپیماها مساله بیابند به عنوان اهداف یدکی، 
مراکزی در شهر کنیگزبرگ )کالینینگراد کنونی( 
رای بمباران درنظر گرفته شود. استالین« اتحاد  ب
جماهیر شوروی روز 22 ماه اوت سال 1941 )اول 
تیر 1320( دو سال پس از آغاز جنگ دوم جهانی در 
اروپا، با حمله نیروهای آلمانی وارد این جنگ بزرگ 
شد. جنگ دوم جهانی روز 9 ماه اوت سال 1945 با 
شکست آلمان و پیروزی متفقین به پایان رسید. در 
اسناد وزارت دفاع روسیه همچنین مدارکی در مورد 
موفقیت خلبانان روس بویژه در سال های جنگ دوم 
جهانی و مدال هایی که به آنها داده شده و نیز فهرست 
هواپیماهای شوروی در آن زمان منتشر شده است. 
ساعاتی پیش از انتشار این اسناد، وزیر دفاع روسیه 
به اظهارات وزیر دفاع آلمان که گفته بود با مسکو 
باید از موضع زور سخن گفت، واکنش نشان داد و 
ضمن یادآوری فتح برلین توسط روسیه در جنگ 
جهانی دوم، از ژرمن ها خواست با زبان زور با روسیه 
سخن نگویند. ‘سرگئی شایگو' به همتای آلمانی 
خود توصیه کرد که بار دیگر تاریخ را مطالعه کند 
)شکست آلمان در جنگ جهانی دوم برابر روسیه( 
چرا که اقدامات آلمان علیه روسیه در تاریخ بیانگر 
این نکته است که آنها دست کم تا 200 سال آینده 
هیچ نطقی نباید داشته باشند. شایگو با تاکید بر اینکه 
روسیه هرگز به زور کاری را انجام نمی دهد،ادامه داد: 
نمی خواهم حرف های تندتری بزنم اما به آلمان ها 
توصیه می کنم پیش از استفاده از عبارت »موضع 

زور«، به تاریخ مراجعه کنند. 
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روز شنبه ده‌ها هزار رومانیایی در 
پایتخت این کشور، بخارست برای 
دومین روز متوالی تظاهرات ضدفساد 
خود را ادامه دادند. در پی این اعتراضات 
و واکنش پلیس رومانی، روز جمعه 
بیش از 450 نفر مجروح شده و 30 نفر 

بازداشت شدند. 
پس از آنکه پلیس برای کنترل اوضاع 
با گاز اشک‌آور و ماشین‌های ضدشورش 
آب‌پاش به معترضان پراکنده حمله 
کرد، موج انتقاد از نیروهای پلیس بالا 
گرفت. معترضان خواستار استعفای 
دولت دست‌چپی رومانی هستند. بنا به 
اعلام بیمارستان‌های بخارست بسیاری 
از تظاهرکنندگان بر اثر استنشاق گاز 
اشک‌آور و گاز فلفل به مراقبت‌های 

پزشکی نیاز داشتند و بسیاری دیگر 
مورد ضرب و شتم قرار گرفته بودند. 
در مقابل حدود 30 نیروی پلیس نیز 
مجروح شدند که 11 تن از آنها برای مداوا 

به بیمارستان منتقل شدند. 
شنبه شب تظاهرکنندگان در حالی 
به میدان اصلی شهر آمدند که نیروهای 
امنیتی پیش از آنها به محل رسیده بودند. 
معترضان با شعارهایی همچون »مرگ 
بر دولت« و »عدالت آری، فساد نه« شهر 

بخارست را به مخاطب قرار دادند. 
فلوئرا توآدر 64 ساله که پرچم سه 
رنگ رومانی را بر دوش داشت می‌گفت: 
»من پس از تظاهرات روز جمعه و 
مشاهده برخورد خشن پلیس با مردم 
تصمیم گرفتم به تظاهرات بپیوندم؛ 

فرزندان من در اسپانیا کار می‌کنند و 
خواهان برگشت به رومانی هستند. اما در 
حال حاضر این مسئله غیرممکن است 
زیرا سیاست‌مداران رومانی تنها منافع 
خود را در نظر می‌گیرند و اهمیتی به 

دیگران نمی‌دهند«
در 15 سال اخیر حدود 4 میلیون 
رومانیایی برای دستیابی به زندگی بهتر 
کشور خود را ترک کردند. رومانی یکی از 
فقیرترین کشورهای اتحادیه اروپا است و 
میانگین درآمد ماهانه در این کشور تنها 

520 یورو است. 
پلیس پس از واکنش احزاب دست 
راستی و میانه رو رومانی به برخورد 
بی‌رحمانه نیروهای پلیس با مردم، انتقاد 
وارده را رد کرد و برخورد خود با معترضان 

را »تدریجی و مناسب« ارزیابی کرد. 
سباستین کروز، صدراعظم اتریش 
که کشورش ریاست دوره‌ای اتحادیه 

اروپا را بر عهده دارد از خشونت نیروهای 
پلیس انتقاد کرد. در تظاهرات روز شنبه 
یک فیلم‌بردار اتریشی نیز مجروح شده 
بود. کروز در واکنش به تظاهرات مردم 
رومانی گفت: »ما به شدت برخورد 
خشن نیروهای پلیس در برابر معترضان 
و روزنامه‌نگاران را محکوم می‌کنیم و 

منتظر توضیحات پلیس هستیم«
رسانه‌های محلی مدعی هستند 
که در تظاهرات روزهای اخیر بیش از 
80.000 رومانیایی به خیابان‌ها آمده‌اند. 
در میان آنها بسیاری از رومانیایی‌های 
ساکن خارج از کشور حضور دارند که 
برای اعتراض به وضعیت وخیم فساد 
دولتی به بخارست بازگشتند تا سوء 
استفاده دولت از فاسد‌ترین کشور عضو 

اتحادیه اروپا را محکوم کنند. 
در مقابل بیش از 1000 نیروی پلیس 
ضدشورش برای پراکنده کردن مردم 
از میدان اصلی شهر بخارست به مرکز 
ظاهرات هجوم بردند. البته این اتفاق  ت
پس از آن افتاد که مردم معترض قصد 
داشتند با شکست کمربند امنیتی 
نیروهای پلیس به ساختمان اصلی دولت 

در میدان اصلی شهر هجوم برند. 
ایگان، کارگر ساختمانی 62 ساله 
فقط برای شرکت در تظاهرات به 
بخارست پرواز کرد تا اعتراض خود 
»فساد داخلی« را اعلام کند: »اما اوضاع 
به سرعت بد شد، آنها به سمت ما گاز 
اشک‌آور پرتاب کردند؛ اوضاع غیر قابل 

تحمل بود«
مادلینا 22 ساله نیز در مورد تظاهرات 
روز جمعه گفت: »ما نمی‌توانستیم 
نفس بکشیم و برای پنهان شدن به 

خیابان‌های اطراف پناه بردیم«
کلاوس اوهانیس، رییس جمهور 
راست‌گرای رومانی که منتقد دولت 
چپ‌گرای فعلی است به شدت 

مداخله خشن نیروهای پلیس را 
محکوم کرد و گفت: »به نظر بسیاری 
از تظاهرکنندگان رفتار پلیس بسیار 
خشن بود؛ ما باید توجه داشته باشیم 
که هر نوع خشونت‌ورزی غیرقابل 

قبول است«
ویورکا دانسیلا، نخست وزیر رومانی 
در مقابل رییس‌جمهور را به تحریک 

مردم بر ضد مقامات دولتی متهم کرد. 
مقامات رومانی ماه پیش در اقدامی 
بحث‌برانگیز بازرس ضدفساد، لورا 
کودروتا کوسی که به عنوان نماد 
مبارزه با فساد شناخته می‌شد را از 
به خانه فرستاند. پیش از این کوسی 
در تحقیقات خود بسیاری از مقامات 
محلی و ملی منتخب را به جرم فساد 
و اختلاس محکوم کرده بود و بنابراین 
در فضای سیاسی کشور دشمنان 
یادی داشت. بسیاری از منتقدان  ز
وی، کوسی را به سوءاستفاده سیاسی 

محکوم می‌کردند. 

راهپیمایی هزاران معترض رومانیایی و درگیری پلیس با آنها 450 مجروح بر جای گذاشت

تظاهرات ضدفساد در رومانی

گزارش

پیشتر جرمی هانت، وزیر امور خارجه جدید 
بریتانیا از تصمیم ترامپ مبنی بر خروج از برجام 
انتقاد کرده بود. اما اخیرا سفیر آمریکا در بریتانیا 
از لندن خواست که در زمینه فشار بر تهران به 
ترامپ بپیوندند.  متحدان اروپایی آمریکا پس از 
خروج ترامپ از معاهده برجام، از کنترل اوضاع در 
آینده ابراز ناامیدی کرده بودند. براساس معاهده 
برجام غرب در قبال التزام ایران به محدودیت‌های 
هسته‌ای، تحریم‌های اعمال شده بر این کشور را 
لغو کرد.  هفته پیش جرمی هانت به همراه همتایان 
آلمانی و فرانسوی خود، نسبت به تصمیم آمریکا 
مبنی بر خروج از برجام و اعمال مجدد تحریم‌ها 
ابزار تاسف کردند و تعهد دادند که از شرکت‌هایی 
که علاقه‌مند به ادامه فعالیت در ایران باشند، در 

برابر آمریکا حمایت خواهند کرد. 
ریتانیا به وضوح اعلام کرده است که بر  ب

تعهدات خود در قبال برجام و ایران پایبند است 
اما در صورت لزوم با مقامات آمریکایی در مورد 
چگونگی حفظ فشار و کنترل فعالیت‌های منطقه‌ 
ایران گفتگو خواهد کرد.  روز پنج‌شنبه هفته 
گذشته، معاون وزیر امور خارجه بریتانیا در منطقه 
خاورمیانه، برت الیستر، اعلام کرد که آمریکا در 
قبال ایران اشتباه کرده است و بنابراین در برابر این 
تصمیم ترامپ خواهد ایستاد: »گاهی اوقات باید بر 

خلاف میل دوستان خود عمل کنید«
در مقابل سفیر آمریکا در لندن، وودی 
جانسون از بریتانیا خواست در موضع‌گیری 
خود تجدیدنظر کند. وی در مصاحبه با نشریه 
Sunday Telegraph گفت: »زمان آن رسیده 
است که از قرارداد ناقص سال 2015 عبور کنیم؛ 
ما از بریتانیا می‌خواهیم تا از قدرت دیپلماتیک 
قابل ملاحظه خود استفاده کرده و با ما در طراحی 

قرارداد بین‌المللی جدید و جامعی همکاری کند«
جانسون با اعلام اینکه تهران در ماه‌های بعد 
از برجام در عوض صرف پول آزادشده برای مردم 
تحت فشارش، آنها را صرف نیروهای شبه‌نظامی 
و تروریستی در منطقه کرده است، ایران را به 
حمله‌های سایبری علیه کشورهای غربی، حمایت 
از حزب‌الله، تجهیز مبارزان یمن و تهدید آشکار 

موجودیت اسرائیل متهم کرد. 
وی در ادامه گفت: »بر همه واضح است که 
قرارداد هسته‌ای سابق به هیچ وجه خطر ایران 
را کاهش نداده است، بلکه باعث رشد آن شده 
است ایران در عوض تبدیل شدن به کشور 
مسئولیت‌پذیر در عرصه جهانی، تنها قلدرتر شده 
است«. وی از تمامی کشورهای غربی خواست تا 

ایران را مجبور به تغییر رفتار کنند. 
جانسون گفت: »ما تنها با استفاده از جبهه‌ای 

متحد می‌توانیم بیشترین فشار ممکن را به نظام 
ایران وارد کنیم تا در نهایت بتوانیم مسیر ایران 
را تغییر داده و فعالیت‌های خصمانه این کشور را 
خاتمه دهیم؛ در صورتی که رژیم ایران به مانند 
کشوری معمول و نرمال تغییرات طولانی‌مدت و 
قابل لمسی در سیاست‌های خود دهد، آنگاه آمریکا 

آماده از سر گیری روابط تجاری و دیپلماتیک است. 
ایران در این صورت می‌تواند تمامی تکنولوژی‌های 
خود را توسعه دهد و نقشی اساسی در اقتصاد 
جهان بازی کند، تا آن زمان ما بیشترین فشار را به 
ایران وارد خواهیم کرد و از بریتانیا نیز می‌خواهیم 

ما را در این مسیر همراهی کند.«

سفیر ایالات متحده در انگلستان از این کشور خواست مانند ترامپ بر ایران فشار آورد

گاهی اوقات باید بر خلاف میل دوستان خود عمل کنید

شرکت های تولید فولاد ترکیه که اخیرا با محدودیت 
های تعرفه ای از سوی دونالد ترامپ رییس جمهوری 
آمریکا مواجه شده اند، اعلام کردند که علیه دولت آمریکا 

در مراجع بین المللی شکایت می کنند.
به گزارش روز یکشنبه ایرنا، در پی بالا گرفتن اختلافات 
ترکیه و آمریکا و پاسخ رد ترکیه به درخواست آزادی 
کشیش زندانی آمریکایی، دونالد ترامپ رییس جمهوری 
آمریکا چند روز پیش در حساب کاربری خود در توئیتر 
خود اعلام کرد که تعرفه گمرکی واردات آلومینیوم و فولاد 
از ترکیه را دو برابر کرده است. ترامپ در این باره نوشت: 
تعرفه گمرکی واردات آلومینیوم از ترکیه به 20 درصد و 

فولاد به 50 در صد افزایش می یابد.
رییس جمهوری آمریکا در این توئیت خود با بیان این 
که در برهه کنونی، روابط ما با ترکیه خوب نیست، افزود: 
همزمان با این، واحد پول لیر ترکیه به سرعت در برابر دلار 

بسیار قوی ما در حال افت است.
وزارت تجارت ترکیه نیز در واکنش به این تصمیم 

ترامپ اعلام کرد که ترکیه سیاست های تجاری خود را 
طبق اصول سازمان تجارت جهانی تعیین و اجرا می کند و 

دیگر اعضا نیز باید این اصول را رعایت کنند.
در بیانیه وزارت تجارت ترکیه آمده است: به دفاع از 
منافع صادرکنندگان فولاد و آلومینیوم کشور در عرصه 
های بین المللی در برابر اقدامات غیرقانونی ادامه خواهیم 

داد.
امروز شبکه خبری ان.تی.وی ترکیه اعلام کرد که 
شرکت های تولید فولاد در حال آماده سازی پرونده 

شکایتی علیه دولت آمریکا در این زمینه هستند.
به گزارش این رسانه، نامیک اکینجی رییس اتحادیه 
تولید کنندگان فولاد ترکیه اعلام کرده است که علیه 
تصمیم ترامپ در سازمان تجارت جهانی شکایت می کند.

بنا به گزارش ان.تی.وی، اکینجی اعلام کرده است که 
در خصوص تصمیم ترامپ در ایالات متحده آمریکا نیز 

اقامه دعوی و شکایت خواهیم کرد.
حامی آکسوی سخنگوی وزارت خارجه ترکیه نیز چند 

روز پیش در واکنش به اقدام آمریکا در دو برابر کردن تعرفه 
واردات فلزات از ترکیه گفت: تصمیم ترامپ برای اعمال 
تعرفه اضافی بر صادرات آلومینیوم و فولاد ترکیه تناسبی 

با شخصیت و وجهه دولت آمریکا ندارد.
وی تاکید کرد: آنکارا همچون گذشته تصمیمات لازم را 

در برابر اقدام آمریکا علیه ترکیه اتخاذ خواهد کرد.
همچنین ابراهیم کالین سخنگوی ریاست جمهوری 
ترکیه در واکنش به تصمیم رییس جمهوری آمریکا در 
دو برابر کردن تعرفه واردات آلومینیوم از ترکیه اعلام کرد: 
هیچ تهدید، باج خواهی و اقدامی نمی تواند عزم و اراده 

ترکیه را شکست دهد.
وی طی مطلبی در صفحه توئیتر خود نوشت: آنهایی که 
پس از کودتای ناکام 15 جولای 2016 خیال خام شکست 
ترکیه را در سر می پروراندند، اشتباه کردند و امروز نیز 
دوباره مرتکب اشتباه می شوند. آمریکا پیش از این برای 
واردات آلومینیوم از ترکیه 10 درصد و برای واردات فولاد 
نیز 25 درصد تعرفه وضع کرده بود ولی بر اساس تصمیم 
اخیر ترامپ، این تعرفه برای واردات آلومینیوم به 20 
درصد و برای واردات فولاد به 50 درصد افزایش یافته و از ر.

به گزارش ایرنا، مجموع صادرات آلومینیوم و فولاد 

ترکیه به آمریکا در سال گذشته میلادی حدود 1.9 
میلیارد دلار بوده است.

ترکیه در میان بزرگترین صادرکنندگان فولاد به 
بازار آمریکا در رتبه هفتم قرار دارد، در حالی که صادرات 

آلومینیوم چندانی به این کشور ندارد.
مجموع صادرات فولاد ترکیه در سال گذشته با 20 
درصد رشد حدود 8.4 میلیارد دلار بوده است که حدود 

20 درصد آن به آمریکا صادر شده است.
در سال جاری میادی و در پی اعمال تعرفه 25 
درصدی از دو ماه پیش، میزان صادرات فولاد ترکیه به 
آمریکا با 41.3 درصد کاهش از یک میلیون و 807 تن به 
یک میلیون و 127 هزار تن و به ارزش 439 میلیون دلار 

کاهش یافته است.
همچنین ترکیه امسال 77.5 میلیون دلار شمش 
آلومینیوم به آمریکا صادر کرده است که با اعمال تعرفه 
20 درصدی جدید میزان پیش بینی صادرات کاهش 

خواهد یافت.
آمریکا اعمال تعرفه های گمرکی جدید 20 درصدی 
برای واردات آلومینیوم و 50 درصدی برای واردات فولاد 

تولید ترکیه را از فردا آغاز می کند.

شرکت های تولید فولاد ترکیه علیه آمریکا شکایت می کنند

در 15 سال اخیر حدود 
4 میلیون رومانیایی برای 
دستیابی به زندگی بهتر 

کشور خود را ترک کردند. 
رومانی یکی از فقیرترین 
کشورهای اتحادیه اروپا 

است و میانگین درآمد 
ماهانه در این کشور تنها 

520 یورو است

مقامات رومانی ماه پیش 
در اقدامی بحث‌برانگیز 

بازرس ضدفساد، لورا 
کودروتا کوسی که به 

عنوان نماد مبارزه با فساد 
شناخته می‌شد را از به خانه 

فرستاند. پیش از این کوسی 
در تحقیقات خود بسیاری 

از مقامات محلی و ملی 
منتخب را به جرم فساد و 

اختلاس محکوم کرده بود و 
بنابراین در فضای سیاسی 

کشور دشمنان زیادی 
داشت


